

料內地影視及娛樂事業加速發展

2023年02月03日 工銀亞洲證券業務部

內地娛樂事業近年多元化發展，當中音樂市場、影視業及遊戲業等規模持續擴大，且預期隨著今年內地經濟進一步復甦，娛樂事業發展前景更為廣闊。

料內地音樂市場發展前景亮麗

據中國互聯網絡信息中心數據顯示，2020年內地線上音樂娛樂市場有超過6.5億名用戶。據市場研究機構灼識諮詢報告推測，有關用戶到2025年將上升至近8億名，而內地線上音樂娛樂平台的市場規模將由2020年的414億元人民幣（下同）增加至2025年的1,670億元。當中，線上音樂市場規模將由2020年的128億元，升至2025年的495億元。市場規模擴大，主要是由於預期會員付費的比率將由同期的8%，升至25%。此外，由音樂衍生的社交娛樂服務市場規模，估計會由2020年的285億元，升至2025年的1,174億元。

春節電影院收入急升

隨著內地居民生活恢復正常，市民外出娛樂亦增加。據娛樂事業平台燈塔專業版的實時統計，截至 1 月 26 日晚上 10 時 02 分，今年春節檔期（由 1 月 21 日至 1 月 27 日），包括預售門票在內的總收入已經突破 60 億元。當中，《滿江紅》、《流浪地球 2》及《熊出沒·伴我「熊芯」》分別位列票房首三位，收入分別達到 22.74 億元、19.29 億元、6.55 億元。據某上市電影企業表示，公司在今年年初一的春節票房單日收入達到 4,750 萬元，是有史以來第二高水平。該公司管理層表示，中國觀眾重返電影院的速度迅猛，並指出由於未來有多部荷里活大片上映，估計內地今年的電影市場增長強勁。

內地劇集受歡迎 料收費有上調空間

近年，內地劇集種類多元，劇情明快且場面精彩，吸引了不少市民透過視頻平台收看劇集。據《香港經濟日報》報導，內地部分影音串流平台於去年 12 月提高會員每月收費大約 13%，有助提升收入。因此，預料劇集亦將成為內地娛樂事業具發展空間的市場。

內地遊戲市場具發展潛力

內地自 2022 年下半年起，逐步有序地放寬遊戲版號的出版情況。當中，據行業統計機構伽馬數據估計，內地 2022 年的遊戲市場收入約 2.7 千億元，按年跌超過一成。當中，移動遊戲市場銷售收入約 1.9 千億元，按年跌近 15%。有關數據疲弱，主要是由於新遊戲出台不足，以及每名用戶的平均收入下跌。但隨著內地放寬對遊戲版號出版的限制，預料在新遊戲推出後，可以吸引消費者玩樂新遊戲，從而推動內地遊戲市場展現發展潛力。

總結：

市民的生活復常，預料對娛樂事業的需求將會回暖。加上內地的影視及娛樂平台發展多樣化，以及市民使用互聯網接觸影視及娛樂平台的時間增加，亦為相關行業帶來支持作用。

資料來源：中國互聯網絡信息中心、灼識諮詢、燈塔專業版、香港經濟日報、伽馬數據

利益披露：

本文的作者為香港證監會持牌人，分析員本人或及其聯繫人仕並未涉及任何與該報告中所評論的上市公司的金錢利益或擔任該上市公司的任何職務，而在編制的過程中分析員會根據預先訂立的程式及政策，去避免因研究工作可能會引起利益衝突情況。

本行的高級職員、董事及僱員可能會持有本文件所述全部或任何該等證券或任何財務權益，包括證券及相關的衍生工具或財務通融安排。

免責聲明：

本文的預測及意見只作為一般的市場或個別股份的評論，僅供參考之用。本文的版權為中國工商銀行(亞洲)有限公司(「本行」)所有，在未經本行同意前，不得以任何形式複製、分發或本文的全部或部分的內容，本行不會對利用本文內的資料而造成的任何直接或間接之損失負責。

本文中所刊載的資料是根據本行認為可靠的資料來源編制而成，惟該等資料的來源未有經獨立核證，資料只供一般參考用途。本行及/或第三方資訊提供者(「資料來源公司」)並無就本文中所載的任何資料、預測及/或意見的公平性、準確性、完整性、時限性或正確性，以及本文中該等預測及/或意見所採用的基準作出任何明示或暗示的保證、陳述、擔保或承諾，本行及/或資料來源公司亦不會就使用及/或依賴本文中所載任何該等資料、預測及/或意見所引致之損失負上或承擔任何責任。而本文中的預測及意見乃本行分析員於本文刊發時的意見，本行可隨時作出修改而毋須另行通知。若派發或使用本文所刊載的資料違反任何司法管轄區或國家的法律或規例，則本文所刊載的資料無意供該等司法管轄區或國家的任何人或實體派發或由其使用。

本文不構成任何要約，招攬或邀請購買、出售任何證券。本文所載資料沒有考慮到任何人的投資目標、財務狀況和風險偏好及投資者的任何個人資料。本文無意提供任何投資建議。因此，投資者不應依賴本文而作出任何投資決定。投資前應先細閱有關證券或投資產品的所有發售檔、財務報表及相關的風險警告及風險披露聲明，並應就本身的財務狀況及需要、投資目標及經驗，詳細考慮並決定該投資是否切合本身特定的投資需要及承受風險的能力。您應於進行交易或投資前尋求獨立的財務及專業意見，方可作出有關投資決定。此宣傳檔所載資料並非亦不應被視為投資建議，亦不構成招攬任何人投資於本文所述之任何產品。本文由中國工商銀行(亞洲)有限公司(「本行」)刊發，內容未經證券及期貨事務監察委員會審閱。

風險披露：

投資涉及風險。證券價格有時可能會非常波動。證券價格可升可跌，甚至變成毫無價值。買賣證券未必一定能夠賺取利潤，反而可能會招致損失。過往的表現不一定可以預示日後的表現。